Выше всех.

В начале октября мы, ученики 11 класса МБОУ Новинской СОШ Дзержинского района во главе с классным руководителем В.Э.Сидоренко, побывали практически в высшей точке Дзержинского района. Точка находится в юго-западной части района вблизи с территорией Сухобузимского района, где установлен геодезический знак с репером №1608. Высота данной точки составляет 566 м над уровнем моря. Репер (от фр. repere – знак, исходная точка) – знак, закрепляющий точку земной поверхности, высота которой относительно исходной уровенной поверхности определена путем нивелирования.  Установленный рядом со знаком деревянный сигнал (маяк) давно упал и полусгнил. Вообще высшая точка района находится примерно в 8-ми км от данного места практически на стыке трёх районов: Дзержинского, Канского и Сухобузимского.

Данное место, как и вся юго-западная и западная части района, находится в пределах  восточной зоны Енисейского кряжа. Енисейский кряж окаймляет Сибирскую платформу на западе и простирается  примерно на 700 км вдоль Енисея. В структурном отношении Южно-Енисейская часть кряжа представляет собой серию самостоятельных глыб, ориентированных в север-северо-западном направлении . Центральная, наиболее крупная глыба сложена породами Канского комплекса. Древний фундамент комплекса перекрыт самыми различными метаморфическими породами, в первую очередь гранитоидами. Абсолютные датировки пород Канской серии горных пород получены по данным свинцово-изохронного, рубидий-стронциевого и термоизохронного методов. Возраст различных минералов, согласно исследованиям колеблется примерно от 2-х до 4-х млрд. лет, т. е. здесь залегают одни из древнейших пород Земли.

Нас привлекла конечно не геологическая история места, а особенность окружающего ландшафта, отличного от ландшафтов основной территории нашего района.

Геодезический знак стоит на одном из небольших гранитных выступов фундамента Енисейского кряжа. Этими выступами, большими и малыми, высокими и низкими, красивыми и красивейшими, покрыты почти все возвышенные участки кряжа. Эти выходы фундамента на поверхность жители называют по разному - скалки, скалы, камни, останцы, горы.

В километре от знака видна ещё одна скала, более высокая, массивная, красивая. На неё мы и отправились.

Место необычайно красивое. Скала представляет собой гигантскую кучу гранитно-гнейсовых валунов самого разного размера и форм, как будто кем-то выложенную.  Когда залезаешь на скалы, то тебе открывается удивительный пейзаж, - лес внизу у ног и уходящие до горизонта ряды сопок. От высоты и волнения кружится голова, слегка подкашиваются ноги. По прошествии короткого времени чувствуется необычайная легкость...

Жалко, что не было уже осеннего желто-багряного наряда, придавшего бы дополнительный вид окружающему. Опять  же из-за отсутствия листвы улучшился обзор скал. 

При осмотре В.Э. обратил наше внимание на следы давнего пребывания здесь пищухи (по-местному сеноставки). Этот  грызун заготавливает себе на зиму сено в камнях, отсюда и второе название. Сена мы нигде не увидели, а это означало что зверек стал кормом неутомимому хищнику по имени соболь, численность которого увеличивается. У подножия скалы мы нашли перья и крыло сокола. По словам В.Э. здесь находится одно из постоянных гнездовий этой птицы. Причина гибели одного из соколов осталась тайной, может это тот же соболь, а может самый агрессивный хищник — человек.

После экскурсии мы устроили обед, в ходе которого обменивались впечатлениями. После обеда повторно отправились исследовать окрестности, заглядывая во все ниши, пещерки, расщелины... Домой мы вернулись (отдохнувшими) уставшими, но довольными, полными энергии и сил.
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