Уважаемые родители! Дорогие ребята!
· Скоро 1 сентября! А это значит, что мы все встретимся в стенах нашей любимой школы! Мы очень соскучились! И ждём с нетерпением всех вас!

· Новый, 2020-2021 учебный год начнется необычно, но это говорит только о том, что мы с вами заботимся о своём здоровье и о здоровье окружающих нас людей! Давайте настроимся на позитив и будем помогать друг другу!

· Ознакомьтесь, пожалуйста, с информацией о том, как мы будем встречать вас в школе 
1 сентября!
· Перед открытием будет проведена генеральная уборка помещений с применением дезинфицирующих средств, используемых для обеззараживания объектов при вирусных инфекциях.

· Встреча начала нового учебного года ожидается весьма необычной –  
не будет общего «первого звонка» с красивой линейкой
· Будет организовано предметное обучение и пребывание в строго закреплённом за каждым классом кабинете. Перемещение классов будет осуществляться только при необходимости посещения специализированных кабинетов (химия, физика, иностранный язык, физическая культура, информатика, технология). Уроки физической культуры (при хорошей погоде) будут проводиться на свежем воздухе - только один класс. После каждого посещения классом специализированного кабинета, будет проводиться санитарная обработка, проветривание и обеззараживание воздуха.

· Каждое утро будут проводиться «утренние фильтры» с обязательной термометрией (измерением температуры) с целью выявления и недопущения в школу обучающихся, сотрудников с признаками респираторных заболеваний при входе в здание, а у подвозимых учащихся – при посадке в автобус. В случае обнаружения обучающихся и сотрудников с признаками респираторных заболеваний, будет обеспечена незамедлительная изоляция до прихода родителей (законных представителей) или приезда бригады скорой помощи.
· Обязательное ношение масок учениками и учителями в автобусах.
· Учителям, работникам школы ношение масок в кабинетах только по желанию.
· Ученики сидеть в масках в кабинетах будут только по желанию или по настоянию родителей. 
· При  входе в школу, в санузлы, в столовую  установлены дозаторы с антисептическим средством для обработки рук.

· Начало уроков и время перемен для учеников начальной школы и учеников средних и старших классов будет в разное время.
· Учеников в классе должно быть не более 15 человек.

· Перемены проводятся для каждого группы учеников отдельно.

· Запрещено общение между разными классами на переменах.

· Отменены любые массовые мероприятия.
· С учётом погодных условий, максимально будет организовано пребывание детей и организация возможных занятий на свежем воздухе.

· Во время текущих перемен  и по окончании работы будет проводиться текущая дезинфекция помещений (обработка рабочих поверхностей, пола, дверных ручек, мебели, санузлов).

· Дезинфекция воздушной среды будет проводиться с использованием приборов для обеззараживания воздуха.

· До и после каждого приёма пищи в столовой будет обеспечена обработка обеденных столов с использованием моющих и дезинфицирующих средств.
· Бесплатное питание учащихся 1-4 классов будет вводиться в школах поэтапно, с 1 сентября текущего года по 1 сентября 2023 года. Согласно новым поправкам к статье 37 Закона «Об образовании в РФ», бесплатный обед должен включать горячее блюдо и напиток.
Режим работы школы, режим питания, расписание занятий и перемен 
ученики  узнают у своих классных руководителей 1 сентября..
Уважаемые родители и дорогие ребята!
По всем возникающим вопросам, не забывайте, пожалуйста, обращаться 
к своему классному руководителю 
