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I. Общие положения.

1.1. Настоящее примерное положение о сроках  разработки, утверждения и структуре рабочих программ (далее – Положение) разработано в соответствии с:

· Законом РФ «Об образовании» от 10.07.1992года №3266-1 (в ред. Федерального Закона от 09.02.2007г №17-ФЗ), статьи 32. «Компетенция и ответственность образовательного учреждения» от 1996г;

· Законом РФ «ОБ образовании»от 10.07.1992г №3266 -1 (в ред.Федерального закона от 09.02.2007г №17-ФЗ), статьи 7. Федеральные государственные образовательные стандарты (в ред. ФЗ от 01.12.2007г №309-ФЗ)

· Типовым положением об образовательном учреждении, введенном в действие 19.03.2001г №196 Постановление Правительства РФ (с изменениями на 01.02.2005г)

· Приказом о создании Положения, сроках разработки, утверждения и структуре рабочих программ курсов и дисциплин в образовательном учреждении, реализующего программы общего образования в нормативно-правовом обеспечении разработки и утверждения рабочей программы учебных курсов и дисциплин.

· Положение регламентирует сроки разработки, структуру, порядок экспертизы и утверждения рабочих программ курсов и дисциплин.
1.2. Рабочая программа (далее – Программа) – является нормативно-управленческим документом Школы, предназначенным для реализации требований к минимуму содержания и уровню подготовки обучающегося по конкретному предмету учебного плана образовательного учреждения, характеризующим систему организации образовательной деятельности педагога.

Программа составляется с учетом:

· требований Федерального компонента государственного образовательного стандарта;

· максимального объема учебного материала для обучающихся;

· объема часов учебной нагрузки, определенного учебным планом образовательного учреждения для реализации учебных предметов, образовательных модулей, спецкурсов;

· индивидуальных способностей и познавательных интересов обучающихся;

· целей и задач образовательной программы учреждения;

· выбора педагогом необходимого комплекта учебно-методического обеспечения.
1.3. Функции рабочей программы.

Любая рабочая программа вне зависимости от того, в какой образовательной области и к какой ступени общего образования она относится, выполняет следующие функции:

· нормативную, т.е. является документом, обязательным для выполнения в полном объеме;

· целеполагания, т.е. определяет ценности и цели, ради достижения которых она введена в ту или иную образовательную область;

· определения содержания образования, т.е. фиксирует состав элементов содержания, подлежащих усвоению учащимися (требования к минимуму содержания), а так же степень их трудности;

· процессуальную, т.е. определяет логическую последовательность усвоения элементов содержания, организационные формы и методы, средства и условия обучения;

· оценочную, т.е. выявляет уровни усвоения элементов содержания, объекты контроля и критерии оценки обученности учащихся.
1.4. Общие требования к рабочей программе:

· Учет основных положений образовательной программы школы (требований социального заказа, требований к выпускнику, целей и задач образовательного процесса, особенностей учебного плана школы).

· Взаимосвязь учебных программ в рамках образовательной области, отражение законченного, целостного содержания образования.

· Наличие признаков нормативного документа.

· Последовательность расположения и взаимосвязь всех элементов содержания курса; определение методов, организационных форм и средств обучения, что отражает единство содержания образования и процесса обучения в построении программы.

· Полнота раскрытия целей и ценностей обучения с включением в программу всех необходимых и достаточных для реализации поставленных целей элементов содержания ( знаний о природе, обществе, технике, человеке, способах деятельности; опыт творческой деятельности; опыт эмоционально-ценностного отношения к действительности и т.д.).

· Конкретность представления элементов содержания образования.
1.5. Сроки разработки рабочей программы.

По учебным предметам рабочие программы разрабатываются учителем:

· до определенного образовательным учреждением срока;

· сроком на один год для каждого класса отдельно;

· на основе примерных и авторских программ в соответствии с требованиями федерального компонента государственного образовательного стандарта.
II. Требования к оформлению и структуре рабочей программы

2.1. Титульный лист должен содержать:

· наименование образовательного учреждения;

· наименование предмета, для изучения которого написана программа;

· ФИО учителя;

· гриф рассмотрения и согласования Педагогическим советом школы (с указанием № протокола и даты);

· гриф утверждения программы (руководителем ОУ с указанием даты);

· учебный год.
2.2. Пояснительная записка, в которой указывается:

· программа, на основе которой разработан вариант рабочей программы; УМК, обеспечивающий выполнение поставленных задач и целей;

· цели и задачи преподавания предмета;

· выделение содержательной линии;

· изменения, внесенные в программу и их обоснование;

· ведущие методы обучения (технологии, способы);

· прогнозируемые результаты;

· контроль уровня обученности (перечень контрольных, практических, лабораторных работ).
2.3. Учебно-методическое планирование.

В учебно-методическом плане должны быть отражены темы предмета и отдельных уроков, последовательность и количество часов, отводимое на их изучение. Допускается составление отдельно тематического и поурочного планирования. В блоке рабочей программы Требования к уровню подготовки обучающихся», можно отразить требования по рубрикам «Знает/имеет представление», «Умеет», «Речевая форма, индивидуально-проверяемое действие». При использовании в работе авторской программы без изменения её содержания, учитель в пояснительной записке указывает, на основе какой программы осуществляет деятельность.
2.4. Содержание тем учебного курса.

Формирование содержания учебного курса осуществляется на основе следующих принципов:

· единства содержания обучения на разных уровнях;

· отражения в содержании обучения задач развития личности;

· доступности обучения.

При описании содержания тем рабочей программы, может быть рекомендована следующая последовательность изложения:

1. название темы;

2. необходимое количество часов для её изучения;

3. содержание учебной темы;

4. основные изучаемые вопросы;

5. контрольные, практические и лабораторные работы;

6. творческие и практические задания;

7. экскурсии и другие формы занятий, используемые при обучении;

8. требования к знаниям и умениям учащихся;

9. формы и вопросы контроля;

10.  возможные виды самостоятельной работы учащихся.

Контроль знаний, умений и навыков учащихся является важнейшим этапом учебного процесса и выполняет обучающую, проверочную, воспитательную и корректирующую функции. В структуре программы проверочные средства должны находиться в логической связи с содержанием учебного материала. Результаты обучения представляются в начале каждого курса в виде требований к подготовке учащихся. Контроль должен планироваться и фиксироваться в учебно-тематическом плане.
2.5. Перечень УМК.

· Основная литература – указываются основные учебники с точки зрения необходимости, доступности, новизны, наличия в школьной библиотеке.

· Дополнительная литература - указывается литература, содержащая дополнительный материал к основным разделам программы, необходимой для изучения дисциплины.

· Авторские методические разработки (учебники, учебные пособия, методические рекомендации, программы и др.)

· Технические и электронные средства обучения, иллюстрированные материалы (в т.ч. учебные фильмы), лабораторное оборудование.
2.6. Учебно-тематический план представляется в виде таблицы с  содержанием в обязательном порядке следующих граф:

1. № п/п

2. содержание учебного материала, наименование разделов и тем, тем урока

3. количество часов

4. дата по плану

5. дата фактическая.

Учитель по своему усмотрению может добавлять и другие графы.
III. Утверждение рабочей программы.

3.1. Разработка и утверждение рабочих программ относятся к компетенции образовательного учреждения (п.6 и 7 ст.32 Закона РФ «Об образовании»). Это не исключает возможность внешних рецензий на учебную программу. Рабочие программы согласовываются и рассматриваются  на заседании Педагогического Совета образовательного учреждения до определенного образовательным учреждением срока. Утверждается рабочая программа директором образовательного учреждения.
3.2. При несоответствии рабочей программы установленным требованиям, программа возвращается учителю на доработку с указанием замечаний и предложений по внесению в неё изменений. Переработанная рабочая программа повторно предоставляется на рассмотрение в сроки, установленные образовательным учреждением.
3.3. Рабочая программа хранится у учителя.
Приложения.
1. Перечень лабораторных и практических работ в виде таблицы

	Лабораторные (практические) работы

	№
	название
	перечень оборудования

	
	
	


2.  Тексты контрольных работ, тестовых заданий с указанием даты проведения. Контрольные работы и тестовые задания могут содержать критерии и нормы оценки знаний обучающихся.



